

市消防救援支队"一把手"接听12345热线时表示

# 禁止携带电动自行车及其电池进入电梯轿厢

**茂名晚报讯 记者陈琴** 昨日上午,市消防救援支队支队长欧得华在12345热线平台,接听群众来电。群众来电咨询了在秋冬季节如何预防火灾、如何做好汽车自燃防范等问题。欧得华还就群众通过12345热线咨询的热点问题作出回应。

### 对电动自行车的充电以及停放管理有哪 些具体规定?

欧得华介绍,2022年7月1日《广东省实施〈中华人民共和国消防法〉办法》开始施行,在电动自行车消防安全管理方面,《实施办法》明确禁止携带电动自行车及其电池进入电梯轿厢,禁止在建筑物的公共门厅、疏散通道、安全出口、楼梯间以及不符合消防安全条件的室内场所停放电动自行车或为其充电。《实施办法》还补充明确了对拟建、在建建筑,应当按照规定设置集中的停放、充电场所,配备符合标准的充电设施及防火分隔措施。

欧得华表示,市委、市政府高度重视电动自行车消防安全治理工作,先后召开专题会议部署,市消安

委印发《加强全市电动自行车火灾防范工作若干措施》和《茂名市深化电动自行车领域消防安全综合治理工作方案》,推动将电动自行车停放充电场所建设纳人民生工程范畴。加大电动自行车隐患整治力度,重点整治电动自行车"进楼入户""人车同屋""飞线充电"以及占用堵塞疏散通道和安全出口等突出问题。

### 家庭日常消防安全应该注意什么?

欧得华介绍,家庭日常消防安全应谨记"三清三关":清厨房、清阳台、清楼道;关燃气、关电源、关门窗。选择安全可靠正规的家用电器,家中配备灭火器、灭火毯和独立式烟感探测器等消防设施器材。发生火灾后应立即拨打119电话报警,实施灭火无效后应迅速从安全出口撤离,不可乘坐电梯。在火灾初始阶段逃生要注意使用湿毛巾遮挡口鼻,逃生过程中一定设法避开浓烟。若所有逃生路线均被大火封闭,要立即退回室内,用湿毛巾、棉被等堵塞住门口缝隙,用打手电、挥舞衣物等方式向外界传达求救信号。

## 信宜北界桥开始拆除重建



北界桥开始拆除。茂名晚报通讯员陆波 摄

**茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员陆波 李家雄** 9月 5日上午,通行了 36年的信宜北界桥开始拆除重建,预计建设工期为6个月。

位于北界镇北界圩的北界桥,是连接北界河两岸的重要纽带,于1985年修建,为三跨石拱桥,全长约57米,桥面总宽约6.6米,通行至今已有36年。由于设计荷载标准低,桥体风化严重,承载力下降,2021年11月被鉴定为危桥,需要进行改造或重建。

在当天的施工现场,两台大型机械分别从北界桥的两端同时作业,对桥体进行拆除。中午时分,已经拆除了两边的各一跨桥面,计划两天内完成拆除任务。

据了解,北界桥"拆旧建新"是拆除旧桥,并在原桥位处修建一座预应力砼小箱梁桥。新建桥梁下部结构为柱式墩台,钻孔灌注桩基础;桥面与旧桥同高,桥面宽度组合为12米,桥梁全长约62米。新桥将由中铁七局武汉工程有限公司承建,建设工期为6个月。

# 化州南盛街道送法下乡

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员黄正强 董天忠 昨日上午, 化州市南盛街道携手化州市人民法院在南盛街道党员志愿服务站, 联合开展反对家庭暴力、扫黑除恶、禁毒、反邪教、民法典等送法下乡法治宣传活动。

在活动现场,主办方通过开展现场咨询、派发宣传单张、小册子、环保袋、小扇子等活动方式,吸引广大群众前来参与活动。该市人民法院法官们热心为群众解答家庭暴力、婚姻权益等各种法律咨询问题,积极向群众宣传反对家庭暴力、打击整治养老诈骗、扫黑除恶、禁毒、反邪教、民法典等普法知识,教育群

众提高警惕,谨防被骗。

法官、街道和村两级干部以及义工志愿者们沿着 主街道向群众派发打击整治养老诈骗、反邪教、扫黑除 恶、禁毒、民法典、"两度一率"等宣传单张,并对群众进 行宣传讲解。据统计,本次活动现场前来咨询的群众 达300多人次,派发各种宣传单张1000多份。此次宣 传活动不仅提高了广大妇女维护自己合法权益意识, 提高了广大群众积极参与反诈骗、反邪教和扫黑除恶 的自觉性和群众识毒、防毒、拒毒的能力,还增强了群 众学法、懂法、用法意识,提升了人民群众参与平安建 设的积极性和主动性,取得了良好的宣传效果。

### 聚焦茂名社会经济 **在京茂名人齐聚** 贺中秋迎国庆

茂名晚报讯 通讯员邓政 临近中秋、国庆佳节,每逢佳节倍思亲,昨日下午,由茂名市人民政府驻北京联络处和北京茂名企业商会、北京华橘安文化传媒有限公司联合举办的"在京茂名人贺中秋迎国庆茶话会"在北京举行。茶话会上,在京茂籍乡贤、学子等各行各业茂名人齐聚在京"家园"——北京广东茂名大厦,聚焦茂名社会经济,精诚团结合作,为建设茂名招贤纳土,为茂名发展献计献策,致力打造"沿海经济带上的新增长极",为茂名的美好未来而努力奋斗。

会议由茂名市人民政府驻北京联络处 副主任麦哲伦主持,会议从茂名宣传片拉 开序幕,让在京茂名人深入感受茂名家乡 的区位优势、文化底蕴、资源禀赋等,领略 "滨海绿城"的秀美风光。

会上通报了2022年上半年茂名市经济发展情况和联络处近期招商引资工作开展情况,让在京茂名人认识到市委市政府对招商引资工作前所未有的重视,并围绕如何促进北京茂名企业商会及其他在京茂籍乡贤精诚团结,共同为茂名经济社会发展添砖加瓦展开了探讨交流。

会议还邀请了北京众使智联科技有限公司参加会议,让该公司了解到茂名的区位优势、文化底蕴、资源禀赋,以及区位红利、平台红利、人口红利和政策红利等四大红利,"选择茂名就是选择机遇,投资茂名就是投资未来"。促成了北京众使智联科技有限公司与北京华橘安文化传媒有限公司签订了战略合作框架协议。

通过此次茶话会,进一步促进了在京茂名人的密切联系,进一步加强了在京茂名人的社会经济稳定责任感,进一步加深了在京茂名人的家国情怀。在京茂名人将坚决贯彻落实习近平总书记关于"疫情要防住、经济要稳住、发展要安全"的重要指示精神,认真落实省第十三次党代会精神和市第十二次党代会精神,带着情怀和初心齐心协力地把招商引资工作做好,利用好北京广东茂名大厦这一根据地,更加全面地宣传好茂名文化、更加灵活地推广茂名特产、更加科学地促进茂名发展,乘初心使命,砥砺奋进,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。